

КГУ «Общеобразовательная школа села Карабулак отдела образования по городу Степногорск управления образования Акмолинской области»

## **Аналитический отчёт работы социального педагога за 2023 – 2024 учебный год**

### ***Цель работы социального педагога:***

- создание оптимальных условий для взаимопонимания в семье, выстраивание отношений подростка в социуме;
- раннее выявление неблагополучных семей;
- пропаганда здорового образа жизни в семье, как необходимого условия успешной социализации детей и подростков;
- психолого-педагогическое просвещение родителей.

### ***Основными задачами на прошедший учебный год были следующие:***

- исследование социальной ситуации семей детей и подростков в микрорайоне;
- исследование социально – педагогического потенциала семей на уровне школы;
- предупреждение, нейтрализация, разрешение кризисных ситуаций в семьях;
- выстраивание содержания и технологии деятельности, направленных на преодоление семейных барьеров учения школьника;
- вовлечение родителей в педагогическую среду;
- оказание помощи и поддержки учащимся, имеющим проблемы в развитии, обучении, воспитании и самореализации.

### ***Направление деятельности:***

«Социально-педагогическая поддержка семье в формировании личности учащегося».

На основе тщательного изучения социально – бытовых условий жизни детей в прошлом и дополнительных сведений в начале этого года составлен полный анализ социальной ситуации в школе, что дало возможность грамотно и эффективно спланировать работу по профилактике правонарушений, своевременной социальной поддержке детей и семей в целом, осуществлять просветительскую деятельность и посредничество.

В начале учебного года были уточнены списки социально-незащищённых детей в школе, уточнение картотеки.

Характеристика контингента детей, обучающихся в 2023 – 2024 учебном году:

<b>Статус</b>	<b>количество</b>
число детей, состоящих на ВШУ	0
число детей состоящих на учёте в ОМПС УП	0
число детей, состоящих в КДН и ЗП	0
число детей в неблагополучной семье	2
неблагополучных семей	1
число детей, находящихся под опекой	5
число детей, сирот	0

Одним из важнейших направлений социальной защиты учащихся школы является организация их питания. В течение всего учебного года организовано бесплатное питание в школьной столовой детей из многодетных семей и учащихся 1-4 классов.

Важнейшим направлением защиты и обучения учащихся школы является их ежедневное присутствие на уроках. Поэтому ежедневно ведётся учёт отсутствующих детей в школе и выясняется причина этого отсутствия. Данный контроль снял проблему прогулов уроков учащимися.

#### **Работа с родителями.**

Обследованы жилищно-бытовые условия подопечных детей. Идёт помощь и поддержка в трудной ситуации. Контролируется получение многодетными семьями социальных привилегий, в числе которых: школьное питание в столовой, бесплатные путёвки в летние оздоровительные лагеря различного профиля. Ведётся ежемесячный учёт наличия многодетных семей. Проводится родительский лекторий. На таких лекториях родители получают знания об этике семейных отношений, о морали и нравственности, привитии детям здорового образа жизни. По необходимости посещаю семьи детей, попадающих в трудные жизненные ситуации, веду профилактические беседы с родителями.

Систематически осуществлялось консультационное информирование родителей о ходе и результатах воспитания и обучения, развития и изменений в поведении учащихся, состоящих на разных видах учёта. Это делалось с помощью индивидуальных консультаций, проверки дневников, родительских собраний. Непосредственный контакт с родителями позволяла установить индивидуальная работа с ними: неоднократное посещение «неблагополучных» семей, приглашение в школу, индивидуальное консультирование.

Оказывается содействие в организации летнего оздоровительного отдыха детям из многодетных, малообеспеченных и неблагополучных семей.

Проведены общешкольные акции для родителей: «Как уберечь детей от наркотиков», «Школа территория без курения».

Беседы с родителями: на общешкольном родительском собрании «Профилактика здорового образа жизни», «Безопасность детей»; с родителями 9-х классов «Как формировать поведение и поступки детей», с родителями 8-х классов «Кликнешь, а в ответ тишина...»

#### **Работа с родителями неблагополучных семей.**

Основные направления работы с семьей: педагогическое просвещение родителей; приобщение ребёнка к активному участию в жизни школы; координация воспитательного воздействия на учащегося; меры общественного, административного и уголовного воздействия на родителей, уклоняющихся от воспитания детей или оказывающих на них отрицательное влияние.

При тесном контакте с семьей наблюдается улучшение взаимопонимания родителей с детьми, и усиление родительского контроля.

На учёте в школе, как неблагополучная семья состоит одна семья. В этой семье проживает 2 детей, учащихся нашей школы: Ямалеева Любовь, ученица 9 класса и Ямалеев Никита, учащийся 5 класса.

Семья малообеспеченная, подсобного хозяйства не имеет. Дети всегда не аккуратно одеты, не опрятны. В доме грязно, антисанитарные условия, отсутствует горячая пища. Посещалась семья, проводились индивидуальные беседы с мамой и папой, разъяснялись их права и обязанности по содержанию, обучению и воспитанию детей, давались рекомендации: о режиме дня, как поощрять ребёнка в семье, как разрешить конфликт с собственным ребёнком, чем заняться после школы. С отцом о ведении здорового образа жизни, с мамой о наведении порядка в доме, о создании нормальных условий для занятий каждого ребёнка.

Организована индивидуальная работа с каждым учащимся. Работа, проводимая с учениками, фиксируется в журналах классного руководителя. индивидуальные профилактические беседы, индивидуальные консультации с родителями, разбор конфликтных ситуаций, контроль успеваемости и посещаемости. Данные учащиеся находятся под контролем, посещают спортивные секции по волейболу и баскетболу, клубы по интересам (туризм, волонтерство).

**Работа с семьями-опекунами.** На учёте в школе таких семей - 3, в них детей под опекой — 5. Эти семьи посещаются. Обследованы жилищно-бытовые условия. Все дети живут в удовлетворительных условиях, окружены заботой

и вниманием. При посещении этих семей можно услышать о положении дел в семье, о самочувствии каждого ребёнка, об их успехах.

Взрослые своевременно реагируют, строго ведут контроль над проведением свободного времени своего подопечного. У каждого в доме имеется свой уголок, стол для занятий, а также все необходимые жилые и школьные принадлежности. В семьях проводятся беседы на любые воспитательные темы, приносящие только положительные результаты.

### **Работа с классными руководителями.**

Проблема успеваемости есть в каждом классе. Причины плохой успеваемости: пропуски занятий, неподготовленность к урокам, невнимание на уроках, неподчинение правилам поведения на уроках, нежелание учиться. В беседе с классными руководителями предлагаю свою помощь. Если учителя в ней нуждаются, то беседую с отстающими детьми, выясняю причины отставания. Провожу классные мероприятия по данной тематике. По необходимости посещаю семьи этих детей, веду профилактические беседы с родителями.

### **Выявление проблемных учащихся и формирование банка данных на них.**

В школе работает совет профилактики. Основные задачи совета профилактики – это организация работы в образовательном учреждении по профилактике нарушений школьной дисциплины, уклонения учащихся от учёбы, правонарушений. Проведено 6 заседаний. В ходе работы совета профилактики осуществляются:

- выявление и учёт учащихся, уклоняющихся от учёбы, допускающих систематические нарушения Устава школы (опоздания, пропуски уроков без уважительных причин, грубость в отношениях с учителями, персоналом образовательного учреждения, сверстниками, порча имущества, курение и т.д.), принятие мер общественного воздействия к нарушениям и их родителям;
- выявления и учёта учащихся, допускающих правонарушения;
- организация работы с родителями, уклоняющимися от контроля за обучением и воспитанием детей;
- организация и проведение мероприятий, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

### **Информация о проведённых профилактических мероприятиях.**

С целью укрепления и развития основ комплексного решения проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,

защиты их прав в нашей школе налажена совместная работа заместителя по ВР и участкового инспектора села Карабулак, ОМПС УП г.Степногорска.

Составлен план совместных мероприятий с участковым инспектором села Карабулак по предупреждению правонарушений и преступлений среди учащихся школы на 2023-2024 учебный год.

Учащихся, состоящих на профилактическом учете ОМПС УП г.Степногорска, ВШУ - нет.

Сотрудниками УП г. Степногорска оказана помощь двум учащимся из многодетной и малообеспеченной семьи нашей школы в рамках республиканской акции «Дорога в школу».

1 сентября 2023 года перед началом учебного года участковым села Карабулак, инспектором ГПП ОМПС УП г.Степногорска, майором полиции Бекназаровым Ерболом Нурлановичем была проведена разъяснительная работа с учащимися по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, профилактике ДТП, о вступлении в законную силу законодательные поправки в Закон «О дорожном движении», о правилах поведения в общественных местах, предупредил о рейдовых мероприятиях в ночное время.

24 октября 2023 года в ОШ села Карабулак была организована онлайн встреча участкового инспектора Абдрахметова Даулета Касымовича с родительской общественностью с целью формирования осознанной модели поведения учащихся с учетом новых знаний о формах ответственности подростка за те или иные поступки.

Были закреплены знания родителей о понятиях: шалость, злонамеренный поступок, проступок, преступление, об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних.

В преддверии осенних каникул участковый инспектор села Карабулак Абдрахметов Д.К. провёл разъяснительную работу с учащимися и педагогическим коллективом по профилактике личной безопасности, предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием подростков, напомнил про административную и уголовную ответственность несовершеннолетних, по профилактике правонарушений, половой неприкосновенности, наркомании и наркобизнеса, нахождение учащихся в ночное время без сопровождения взрослых и т.д.

В рамках реализации «Единой программы воспитания» и Республиканской акции "Детство без жестокости и насилия", педагоги школы, родительская общественность совместно с сотрудниками аппарата акима села Карабулак и участковым инспектором Абдрахметовым Д.К. провели ночные рейды по установленному графику с целью обеспечения единого подхода к решению

проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

Особое внимание было уделено выявлению подростков в ночное время после 23:00 часов без сопровождения законных представителей.

17 ноября 2023 года в ОШ села Карабулак было проведено общешкольное родительское собрание на тему «Единая программа воспитания». Об ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений, об административно-уголовных правонарушениях, профилактике половой неприкосновенности, наркомании и т.д. выступил участковый инспектор села Карабулак Абдрахметов Даулет Касымович.

В ноябре месяце в рамках акции «16 дней активных действий против насилия» и оперативно - профилактических мероприятий "Правопорядок", участковый села Карабулак Абдрахметов Даулет Касымович провел разъяснительную работу с родителями несовершеннолетних и учащимися 7-11 классов. Основной целью отработки является профилактика и предупреждение преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в их отношении, об административно-уголовных правонарушениях, профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства, противодействие бытовому насилию.

В декабре месяце проведена беседа с учащимися 6-10 классов по профилактике буллинга и вымогательства, жестокого обращения в молодежной среде, соблюдение правил безопасного в школе и на улице, профилактика употребления и распространения наркотических веществ, ответственность за нахождение несовершеннолетних в ночное время без сопровождения, уклонение от учёбы, бродяжничество и т. д. Были розданы памятки о том, как стереотипы и предрассудки приводят к насилию; о выработке негативной установки по отношению к насилию и буклеты по кибербуллингу.

В январе месяце начальником ОМПС УП г. Степногорска майором полиции Санатовым Ерланом Максатовичем проведена профилактическая работа с педагогическим коллективом ОШ села Карабулак по недопущению административного и уголовного кодекса несовершеннолетними подростками.

В рамках оперативно - профилактических мероприятий «Быт», которая проходит с 15.01 по 26.01.2024 г., участковым инспектором села Карабулак Абдрахметовым Д.К., мобильной группой аппарата села Карабулак в лице акима села Исмагулова М.Б., главного специалиста Санах Айтолкын, заместителя руководителя по ВР Оразалиной З.З., социального педагога Оразалиной А.Р. были посещены неблагополучные семьи с целью

профилактики правонарушений в области семейных и бытовых отношений. В ходе рейда были проведены беседы, составлены акты жилищно-бытовых условий данных семей.

Запланирована встреча с инспектором по делам несовершеннолетних по безопасности в сети Интернет с целью обратить внимание учащихся на возможные угрозы в сети Интернет, повысить грамотность учащихся в вопросах безопасности в сети, формировать общепринятые нормы поведения в сети.

Вопросы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних рассматриваются на педагогических советах, совещаниях при директоре, ШМО классных руководителей, на классных часах, родительском собрании, ученической конференции с приглашением участкового инспектора села Карабулак Абдрахметова Даулета Касымовича.

В масштабах школы основная нагрузка по работе с «трудными» детьми и подростками, а также неблагополучными семьями возложена на Совет по профилактике безнадзорности и правонарушений. Заседания Совета профилактики проходят в последний четверг месяца и по необходимости. Проведенные мероприятия:

- Издан приказ об усилении воспитательной работы психолога и социального педагога по внедрению еженедельного мониторинга правонарушений среди несовершеннолетних в школе и обеспечения своевременного информирования по всем фактам правонарушений.

- Откорректированы списки детей, проживающих с отчимами, неполные семьи.

- Создан добровольный клуб «Адал Ұрпақ» и отряд юных помощников полиции «ЭРОН» в целях профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, формирования антикоррупционной культуры в школьной среде в контексте духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания, повышения нравственной и правовой культуры обучающихся. (руководитель Мажитов Б.К.)

**Всеобуч.** В школе имеются в наличии нормативные документы, регламентирующие деятельность школы. Это лицензия, положение, Устав, правила внутреннего распорядка, номенклатура дел, паспорт школы, режим работы школы, общешкольный план работы, расписание занятий учащихся I и II смены.

В течение учебного года совместно с классными руководителями соцпедагоги выявляют различные категории семей с помощью анкетирования и приёма документов от родителей. По полученным данным оформляется социальный паспорт.

Вопросы всеобуча рассматриваются на планерных совещаниях и педагогических советах:

- Организация горячего питания;
- Организация всеобуча и проведение акции «Дорога в школу»;
- Контроль за посещаемостью 1-11 классов;
- Профилактика правонарушений;
- Работа по охране прав детей;
- Случаи травматизма в школе.

Одним из важных направлений в деятельности по обеспечению всеобуча является работа по защите прав детей, которая ведется в соответствии с годовым планом.

В целях обеспечения полного охвата обучения детей школьного возраста и активизации работы по оказанию материальной помощи детям из многодетных и малообеспеченных семей, детей-сирот, а также детей, оставшихся без попечения родителей проводилась республиканская акция «Дорога в школу» под девизом «От сердца к сердцу».

1. В школе (ролик, стенд «Дорога в школу») были размещены объявления о проведении акции с указанием номеров телефонов, куда обращались за помощью или по оказании помощи во время данной акции.

2. В августе-сентябре 35 учащихся из социально-незащищенных семей получили сертификаты на сумму 40 000 тг (список прилагается), чтобы подготовить детей в школу. Осуществлял свою деятельность пункт приема благотворительной помощи, где принимали участие педагогический коллектив школы. От профсоюза ОО была оказана помощь Аманбай Айдыну в виде концелярских принадлежностей.

Приняли участие и лидеры школьного парламента.

Психологом школы была проведена беседа с родителями первоклассников «Адаптация первоклассников», были даны рекомендации.

На основании вышеизложенного рекомендуем:

- Продолжить работу с неблагополучными семьями, детьми из группы риска.
  - повысить процент охвата горячим питанием;
  - Взять на контроль обеспеченность учащихся учебниками;
  - Продолжить работу по профилактике правонарушений
  - Продолжить работу с неблагополучными семьями, детьми из группы риска. (соц. педагоги)
- Проводить психолого - педагогический анализ по вопросам воспитания и развития личности по итогам каждой четверти. (психолог)



• Продолжить работу по развитию познавательного интереса, повышению интеллектуального и эстетического уровня учащихся;

• Взять на контроль усиление роли семьи и привлечение семьи в организации учебно-воспитательного процесса в школе;

• Создать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни;

• Создать условия для самореализации личности каждого учащегося через дальнейшее совершенствование систем воспитательных мероприятий и дополнительного образования;

Справку составила:  социальный педагог Оразалина А.Р.

